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З ІСТОРІЇ БУДІВНИЦТВА ОДЕСЬКОГО МЕДИЧНОГО 

УНІВЕРСИТЕТУ 

Толстоног С. В., Єщенко Н. С., Васильєв К. К. 
Одеський національний медичний університет, Одеса, Украина 

Наприкінці XIX сторіччя М.І.Пирогов звернувся до міністра  народної освіти в 

Петербурзі з проханням щодо створення  університету в Одесі. На той час головним 

навчальним закладом в Одесі був Рішельєвський ліцей. Так починається історія 

виникнення Новоросійського університету, який був відкритий  у 1865 р. А 6 травня 

1896 р. Державна Рада в Петербурзі ухвалила рішення про створення медичного 

факультету Новоросійского університету. 

З державної скарбниці наказано було асигнувати 1566000 рублів на розробку 

проекту і будівництво комплексу медичного факультету з клініками.  Комісія у 

складі міського голови В.М.Лігіна, прилюдного міської думи В.В.Філіповича, 

начальника  карантинного округу, доктора медицини  В.П.Старкова, лікарського 

інспектора доктора медицини А.В.Корша, під керівництвом  профессора 

Ф.М.Шведова, оголосила конкурс на кращий архітектурний ансамбль будівлі, 

конкурс виграв  архітектор М.К.Толвінський.  

5 вересня 1896 року відбулася закладка першого морфологічного корпусу  у 

північно-східну частину Безіменної площі.Цей день оголошенний: «началом новой 

эры в жизни нашего города, началом  нового развития его, как лечебного центра». 

Будівництво морфологічного корпусу тривало 4 роки.  27серпня 1900 р. 

будівля була прийнята до єксплуатації. Вона призначалась для 4 кафедр: 

нормальної, патологічної та топографічної анатомії, та кафедри судової медицини. 

Морфологічний корпус мав 22 кімнати, малу та велику анатомічні аудиторії, 

приміщення для музеїв нормальної, та патологічної, та топографічної анатомії, 

секційні зали, де навчалися студенти з багатьох країн світу. Медичний університет 

став першою сходинкою у підготовці лікарів для багатьох країн світу. 

 

ВНЕСОК ФЕДОРА АНДРІЙОВИЧА ВОЛИНСЬКОГО В РОЗВИТОК 

КАФЕДРИ НОРМАЛЬНОЇ АНАТОМІЇ ОДЕСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО 

МЕДИЧНОГО ІНСТИТУТУ ім. ПИРОГОВА М. І. 

Кожухаренко Т. І., Мухаммад М. Я. 
Одеський національний медичний університет, Одеса, Украина 

Одним з видатних учнів  засновника української школи анатомів - академіка 

В.П.Воробйова був  професор Федір Андрійович Волинський . У 1922 році після 

закінчення навчання Ф.А. Волинський  став помічником прозектора, через 3 роки 

його обрали старшим асистентом, а після захисту докторської дисертації (1937) він 

став доцентом і штатним професором. 

Професор Ф.А.Волинський активно включається у вивчення будови 

вегетативної нервової системи. У 1925 та 1927 роках його двічі відряджали до 

Німеччини, де під керівництвом професорів анатомії Лейпцігського університету 

Петерсона та Гельда Федір Андрійович удосконалював методику дослідження 

нервової системи та гістологічної техніки. 


